

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Масловой Елены Валерьевны на тему:
«Регулирование нестандартной занятости населения в Российской Федерации:
теоретико-методологические и практические вопросы»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Изменения в социально-экономической сфере, смена технико-технологических укладов, усиливающаяся глобализация не могут не оказывать влияние на рынок труда. Это проявляется, в том числе, в появлении новых форм занятости, новых принципов взаимоотношений между работодателем и работником, новых подходов к регулированию в области трудовых отношений. При этом нередко серьезная научная проработка важных проблем отстает от запросов практиков. Учитывая сказанное, не вызывает сомнения актуальность диссертационного исследования Е.В. Масловой, посвященного проблемам распространения нестандартной занятости и определению подходов к системному управлению ею в направлении поддержки наиболее эффективных новых форм и предотвращения связанных с отмеченными трансформациями рынка труда негативных явлений и угроз. Все это не только определило своевременность диссертационного исследования, но и обусловило серьезный вклад его автора в развитие теоретических и практических аспектов занятости.

Как следует из автореферата, в диссертации грамотно определены объект и предмет исследования, поставлены цель и задачи. Структура диссертационной работы логична. Содержание автореферата подтверждает полное соответствие диссертационной работы Паспорту специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация содержит положения, несомненно, обладающие признаками научной новизны. Обоснованность и достоверность отдельных положений диссертационного исследования, рекомендаций и выводов определяется применением современной методологии научных исследований, опорой на признанные научным сообществом подходы к изучению проблем занятости и социально-трудовых отношений, надежностью эмпирической информации, апробацией авторского инструментария. Представительность полученных данных подтверждается необходимыми расчетами, табличным и графическим материалом, ссылками на источники, представленными, в том числе, и в автореферате.

Автореферат подтверждает серьезность и глубину проведенных исследований. Предложенное в работе совершенствование концептуальных представлений о сущности, типах, формах, тенденциях развития сферы занятости, а также уточнение понятийного аппарата, наличие системных предложений по методическому и инструментальному обеспечению регулирования нестандартной занятости на основе повышения эффективности управления развитием рынка труда с учетом внедрения принципов проектного управления, воз-

возможность использования результатов как в практике работы органов государственной власти, так и в процессе преподавания профильных дисциплин в вузах, определяют высокую теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования.

Дискуссионные вопросы и замечания.

1. Вызывает интерес, насколько универсальной является авторская модель факторной обусловленности нестандартной занятости населения.

2. В качестве критериев нестандартности в авторской классификации предложены такие, как нетрадиционность трудового договора и условия функционирования отношений занятости. Этот подход требует более детальной оценки влияния данных критериев на уровень оплаты труда работников и экономическую выгоду работодателя. Концепция достойного труда включает положения о достойной оплате труда. Как это коррелирует с расширением практики применения нестандартных форм занятости? И не становится ли эта практика тормозом на пути повышения эффективности занятости, учитывая угрозу прекаризации?

Замечания носят уточняющий характер и не снижают значимости исследования и его общей высокой оценки.

Считаю, что диссертация на тему «Регулирование нестандартной занятости населения в Российской Федерации: теоретико-методологические и практические вопросы» представляет собой самостоятельное и актуальное научно-квалификационное исследование, отвечающее требованиям Положения о присуждения ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям. Автор, Маслова Елена Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»

Колмыкова

Колмыкова
Татьяна Сергеевна

11 апреля 2019 года



Масловой Е.В.

Подпись
Удостоверяю
Специалист по кадрам

Масловой Е.В.

Сведения о лице, давшем отзыв:

Колмыкова Татьяна Сергеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет»

Специальность, по которой защищена докторская диссертация 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Адрес: 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94

Телефон: +7 (4712) 22-26-50, e-mail: t_kolmykova@mail.ru